
Коллигативные свойства растворов.

	Вариант
	Номера задач

	1.
	1,28,52,76

	2.
	2,29,74,77

	3.
	3,30,69,78

	 4.
	4,37,72,88

	5.
	5,39,60,79

	6.
	6,26,68,80

	7.
	7,31,67,81

	8.
	8,32,73,84

	9.
	9,33,75,82

	10.
	10,42,66,85

	11.
	11,34,54,87

	12.
	12,27,53,90

	13.
	13,35,57,86

	14.
	14,49,56,83

	15.
	15,46,55,93

	16.
	16,50,59,100

	17.
	17,36,64,97

	18.
	18,38,70,89

	19.
	19,41,61,91

	20.
	20,43,63,98

	21.
	21,47,51,95

	22.
	22,40,71,94

	23.
	23,45,62,92

	24.
	24,44,58,99

	25.
	25,48,65,96

	26.
	1,30,74,96

	27.
	2,42,66,82

	28.
	3,47,57,87

	29.
	4,39,53,78

	30.
	5,28,63,83

	31.
	6,32,73,86

	32.
	7,27,75,93

	33.
	8,26,68,84

	34.
	9,35,52,77

	35.
	10,34,58,95

	36.
	11,31,69,91

	37.
	12,44,72,94

	38.
	13,45,59,80

	39.
	14,33,54,79

	40.
	15,41,61,81

	41.
	16,46,56,90

	42.
	17,48,70,98

	43.
	18,40,64,88

	44.
	19,29,55,92

	45.
	20,37,51,97

	46.
	21,43,62,99

	47.
	22,38,67,76

	48.
	23,49,60,85

	49.
	24,50,71,89

	50.
	25,36,65,100


1. При какой температуре будет замерзать 100г водного раствора этилового спирта, если массовая доля С2Н5ОН равна 25%? (К(Н2О) =1,86 К·кг/моль)

2. Раствор, содержащий 1,05 г неэлектролита в 30 г воды, замерзает при температуре -0,7 0С. Вычислите молекулярную массу неэлектролита. (К(Н2О) =1,86 К·кг/моль)

3. При какой температуре будет кристаллизоваться (замерзать) 40%-ный раствор этилового спирта С2Н5ОН? (К(Н2О) =1,86 К·кг/моль)

4. Какова температура замерзания водного раствора этиленгликоля С2Н6О2, содержащего 30г вещества в одном литре воды? (К(Н2О) =1,86 К·кг/моль).

5. Какова температура замерзания водного раствора глицерина  С3Н8О3 ,содержащего 50г глицерина в 1,2 л воды? (К(Н2О) =1,86 К·кг/моль).

6. Сколько грамм поваренной соли необходимо растворить в 1,4л воды, чтобы образовавшийся раствор замерзал при температуре -5 0С ? Изотонический коэффициент принять равным 1,88. (К(Н2О) =1,86 К·кг/моль).

 7. Определите температуру замерзания  раствора, содержащего 5 г нитробензола С6Н5NО2 в 30 г бензола. Криоскопическая константа бензола  равна  5,1 К∙кг/моль. Температура   замерзания чистого бензола  -5,4 0С.

 8. Какова температура замерзания раствора неэлектролита, содержащего 2,02∙1024 молекул в 1,5 л воды? Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль.

           
9. Вычислите температуру замерзания водного раствора соляной кислоты (ω=6,8%). Изотонический коэффициент хлороводорода в этом растворе равен 1,66.Криоскопическая константа воды К=1,86 К∙кг/моль.

10. Понижение температуры замерзания раствора 0,052 г камфары в 26 г бензола равно 0,067. Рассчитайте молекулярную массу камфары. Криоскопическая константа бензола  равна  5,1 К∙кг/моль. 
11. Температура замерзания водного раствора, содержащего 0,25 моль НNO3 в 2,5 л Н2О равна -0,35 0С. Рассчитайте изотонический коэффициент НNO3 в этом растворе . Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль.

 12.Сколько граммов сахарозы С12Н22О11 надо растворить в 100г воды, чтобы понизить температуру кристаллизации на 1 0С? Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль.

13.При какой температуре будет кристаллизоваться (замерзать) 46,0%-ный водный раствор глицерина? Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль.

14.Хлорид цинка массой 1,7 г растворили в 250 мл воды. Полученный раствор замерзает при -0,24оС. Вычислите изотонический коэффициент хлорида цинка в этом растворе. Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль. 

15. Вычислите температуру замерзания раствора, содержащего в 734 мл воды 81,5 г серной кислоты, изотонический коэффициент серной кислоты в  данном растворе 2,61. Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль. 

             16.  Вычислите  криоскопическую константу уксусной кислоты, зная, что раствор, содержащий 3,56 г антрацена С14Н10 в 100 г уксусной кислоты, замерзает  при 15,7180С. Температура замерзания уксусной кислоты 16,650С.

  17. Водноспиртовой раствор, содержащий 15% спирта, (=0,97 г/мл) кристаллизуется при -10,26оС. Найдите молярную массу спирта. Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль.

18. Для приготовления антифриза взято 9 л глицерина ( = 1262 г/л) С3Н5(ОН)3  и 30 л воды. Чему равна температура замерзания приготовленного антифриза? Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль.

 19. Какую массу воды следует взять для растворения 5,0г сорбита С6Н14О6, чтобы получить раствор, замерзающий при 0,5оС? Криоскопическая константа воды1,86 К∙кг/моль.

  20. Температура замерзания раствора, содержащего 10 г вещества в 150 г бензола, равна 2,04оС.  Вычислите молярную массу неэлектролита. Криоскопическая константа бензола  равна  5,1 К∙кг/моль. Температура   замерзания чистого бензола  -5,4 0С.
21. В 60 г бензола растворено 2,09 некоторого вещества. Раствор кристаллизуется при 4,25 0С. Установите молярную массу вещества. Чистый бензол кристаллизуется при 5,5 0С. Криоскопическая константа бензола 5,12 К∙кг/моль.

22. Вычислите температуру замерзания раствора, содержащего 20 г сахара С12Н22О11 в 400 г воды. Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль.
23. В 50 г воды растворено 6 г неэлектролита. Определите молярную массу неэлектролита, если раствор замерзает при -3,72 0С. Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль.
24. Сколько граммов глюкозы С6Н12О6 надо растворить в 200 г воды, чтобы понизить температуру кристаллизации на 5 0С? Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль.

            25. При какой  температуре  будет  замерзать  раствор,   содержащий  в 500 мл воды 3,4 г хлорида цинка? Изотонический коэффициент хлорида цинка в  данном растворе 2,58.

Криоскопическая константа воды 1,86 К∙кг/моль.

26. Температура кипения водного раствора сахарозы равна 101,4 0С. Вычислите моляльную концентрацию и массовую долю сахарозы в растворе. (Э(Н2О) =0,516 К·Кг/моль).

27.Раствор, содержащий 0,162 г серы (Sх ) в 20 г бензола, кипит при температуре

на 0,081 0С выше, чем чистый бензол. Рассчитайте моллярную массу серы(Sх) в растворе. Сколько атомов (х) содержится в одной молекуле серы? Эбуллиоскопическая  константа бензола равна 2,57 К∙ кг/моль.
28. Раствор, содержащий 8 г NaOH в 1000 г Н2О, кипит при температуре 100,184 0С. Определите изотонический коэффициент (i) гидроксида натрия в этом растворе. 

(Э(Н2О) =0,516 К·кг/моль).

29. Определите температуру кипения  раствора, содержащего 12г нитробензола С6Н5NО2 в 50 г бензола. Эбуллиоскопическая  константа бензола  равна 2,57  К∙кг/моль. Температура кипения чистого бензола 80,2 0С 

30. Температура кипения водного раствора хлорида калия с концентрацией 1 моль/кг равна 100,94 0С. Вычислите изотонический коэффициент хлорида калия в этом растворе.

(Э(Н2О) =0,516 К·кг/моль).

31. Раствор, содержащий камфару массой 0,522 г в 17 г эфира, кипит при температуре  на 0,461 0С выше, чем чистый эфир. Эбуллиоскопическая константа эфира 2,16 К∙кг/моль. Определите молярную массу камфары.

32. Некоторый водный раствор неэлектролита кипит при температуре 373,52 К. Определите моляльную концентрацию этого раствора. (Э(Н2О) =0,516 К·кг/моль).
33. При растворении 13,0 неэлектролита в 400 г диэтилового эфира (С2Н5)2О температура кипения повысилась на 0,453 К. Определите молярную массу растворенного вещества. Эбуллиоскопическая константа эфира равна 2,02 К∙ кг/моль.

34. Определите температуру кипения водного раствора глюкозы, если массовая доля С6Н12О6 равно 20% (для воды Кэ=0,516 К∙кг/моль).

35. Раствор, состоящий из 9,2 г йода и 100 г метилового спирта (СН3ОН), закипает при 65,0 0С. Сколько атомов входит в состав молекулы йода, находящегося в растворенном состоянии? Температура кипения спирта 64,7 0С, а его эбуллиоскопическая константа Кэ=0,84 К·кг/моль.

36 .Сколько граммов сахарозы С12Н22О11 надо растворить в 100 г воды, чтобы повысить температуру кипения на 3 0С? (Э(Н2О) =0,516 К·кг/моль).
37. Раствор, содержащий 0,8 г NaOH в 100 г воды, кипит при 100,184 0С. Определите изотонический коэффициент данного раствора. Эбуллиоскопическая константа воды 0,516 К∙кг/моль.

38. Раствор, состоящий из 9,2 г глицерина С3Н5(ОН)3 и 400 г ацетона кипит при 56,38 0С. Чистый ацетон кипит при 56,0 0С. Вычислите эбуллиоскопическую константу ацетона.

39. Раствор, содержащий 16,05 г нитрата бария в 500 г воды, кипит при 100,122 0С. Рассчитайте изотонический коэффициент нитрата бария в этом растворе. 

(Э(Н2О) =0,516 К·кг/моль).

40. Сколько граммов глюкозы С6Н12О6 надо растворить в 200 г воды, чтобы повысить температуру кипения на 6 0С? (Э(Н2О) =0,516 К·Кг/моль).

41. Определите температуру кипения  раствора, содержащего 4,6 г толуола С6Н5СН3 в 15,6 г бензола. Эбуллиоскопическая  константа бензола равна 2,57 К∙ кг/моль. Температура кипения чистого бензола 80,2оС. 
42. Сироп для варенья приготовили, добавив стакан воды (250 мл)  к 1,2 кг сахара С12Н22О11 . При какой температуре закипит этот сироп? (Э(Н2О) =0,516 К·кг/моль).

43. Вычислите температуру кипения раствора, содержащего в 800 мл воды 21,2 г карбоната натрия, изотонический коэффициент карбоната натрия в  данном растворе 2,80.
(Э(Н2О) =0,516 К·кг/моль).

44. Определите температуру кипения  раствора, содержащего 9,15 г бензойной кислоты С6Н5СООН в 250 г сероуглерода, если температура кипения сероуглерода 46,3оС, а эбуллиоскопическая константа сероуглерода 2,29 Ккг/моль.


45. Сколько граммов анилина С6Н5NН2  следует растворить в 50 г диэтилового эфира, чтобы температура кипения раствора была выше температуры кипения  диэтилового эфира на 0,530С? Эбуллиоскопическая константа эфира равна 2,02 К∙ кг/моль.


46. При какой температуре будет кипеть 50%-ный (по массе) раствор сахара C12H22O11 в воде? Эбуллиоскопическая константа воды 0,52К∙кг/моль.

47. Гидроксид натрия массой 90 г растворили в 750 мл воды. Приготовленный раствор кипит при102,650С.  Вычислите изотонический коэффициент гидроксида натрия в этом растворе. (Э(Н2О) =0,516 К·кг/моль).
48. Сколько граммов мочевины СО(NH2)2  необходимо растворить  в 250 мл воды, чтобы повысить температуру кипения раствора на 0,260С. (Э(Н2О) =0,516 К·кг/моль).

49. Сколько граммов нафталина С10Н8 растворено в хлороформе массой 50 г, если полученный раствор кипит при 62,2340С? Температура кипения хлороформа 61,20С, а эбуллиоскопическая  константа хлороформа 3,76 К∙ кг/моль.


50. В эфире массой 100 г растворяется бензойная кислота С6Н5СООН массой 0,625 г. Вычислите повышение температуры кипения полученного раствора по сравнению с температурой кипения чистого эфира. Эбуллиоскопическая константа эфира равна 

2,02 К∙ кг/моль.
51.При 0 0С осмотическое давление раствора сахарозы С12Н22О11 равно 3,55∙105 Па. Какая масса сахарозы содержится в 1250мл раствора?

52. Рассчитать и сравнить осмотические давления двух растворов при 25 0С:  хлорида калия (С(KCl)=0,01 моль/л; i=1,96) и раствора  карбоната калия (С(К2СО3)=0,05 моль/л; i=2,40).

53. В 100 мл  водного раствора содержится 11,71г сахарозы С12Н22О11 . Чему равно осмотического давления  раствора при 25 0С?

54. Определите осмотическое давление раствора, содержащего 90,08 г глюкозы С6Н12О6 в 4 л раствора при 27 0С.

            55. Рассчитайте молярную массу неэлектролита, если в 5 л раствора содержится 2,5 г неэлектролита. Осмотическое давление этого раствора равно   230 кПа при 20 0С.

56. Раствор, в 100 мл которого находится 2,3 г вещества, обладает при 298 К осмотическим давлением равным 618, 5 кПа. Определите молярную массу вещества.

57. Вычислите осмотическое давление раствора, содержащего 16 г сахарозы С12Н22О11 в 350 г воды при 293 К. Плотность раствора считать равной 1 г/мл.

             58. Установите, каким будет раствор нитрата кальция с молярной концентрацией 0,025 моль/л (i=2,60) по отношению к плазме крови (изо-, гипо- или гипертоническим) при 37 0С. Осмотическое давление плазмы крови от 730кПа до 780кПа.

           59. При 20оС осмотическое давление раствора, в 100 мл которого содержится 6,33 г красящего вещества крови - гематина, равно 243,4 кПа. Определите молярную массу гематина.

60. Сколько молей неэлектролита должно содержаться 1,4 л раствора, чтобы его осмотическое давление при 25 0С было равно 2,47 кПа?

61. Осмотическое давление 1л водного раствора, содержащего 32г гемоглобина, при 170С равно 43,84 кПа. Определите молярную массу гемоглобина.   

62. При какой температуре осмотическое давление раствора, содержащего 18,6г анилина С6Н5NН2 в 3л раствора, достигнет 2,84∙105 Па?

63. Молярная масса неэлектролита равна 123,11 г/моль. Какая масса неэлектролита должна содержаться в 1 л раствора, чтобы раствор при 20 0С имел осмотическое давление, равное 4,56∙105 Па?

64. Изотонический коэффициент 0,2М раствора гидроксида натрия равен 1,8. Вычислите осмотическое давление этого раствора при 00С и 37 0С.

65. В 0,5 л раствора содержится 2 г неэлектролита и раствор при 00С имеет осмотическое давление равное 0,51∙105 Па. Какова молярная масса неэлектролита?

66. Определите осмотическое давление 0,005М раствора сульфата магния при180С, если изотонический коэффициент сульфата магния в этом растворе равен  1,66.

67. При отравлениях цианидами внутривенно вводят водный раствор нитрата натрия, имеющий при 370С осмотическое давление равное 1200кПа и изотонический коэффициент нитрата натрия равный 1,78. Рассчитайте массу нитрата натрия, необходимую для приготовления 500мл данного раствора.

68. Осмотическое давление 0,05М раствора сульфата цинка при 00C равно 1,59∙105 Па. Вычислите изотонический коэффициент  сульфата цинка в этом растворе.

69. Рассчитайте осмотическое давление раствора неэлектролита, содержащего 1,52∙1023 молекул неэлектролита в 1 л раствора: а) при 0 0С; б) при 18 0С в 1 л раствора.

70.Рассчитайте осмотическое давление при 370С водного раствора хлорида натрия (ω = 0,878%, плотность раствора ρ=1,01 г/мл), используемого в качестве кровезаменителей в хирургии. (i = 1,92)

71. При нарушениях сердечного ритма применяют 10%-ный водный раствор хлорида калия, плотность которого ρ = 1,03 г/мл. Рассчитайте осмотическое давление при 310 К этого раствора.(i = 1,78)
 72. Вычислите осмотическое давление раствора, содержащего в 1,4 л 63 г глюкозы С6Н12О6  при 0 0С.
73. В 250 мл раствора содержится хлорид калия массой 1,86 г. При 10 0С осмотическое давление такого раствора равно 437 кПа. Вычислите изотонический коэффициент хлорида калия в этом растворе.

74. В хирургической практике для повышения свертываемости крови применяется 10%-ный раствор хлорида кальция с плотностью ρ = 1 г/мл. Рассчитайте осмотическое давление  данного раствора  при 370С. (i = 2,92)

75. Осмотическое давление 0,125М раствора бромида калия при 250C равно 5,63∙105 Па. Вычислите изотонический коэффициент  бромида калия в этом растворе.
76. Давление пара воды при 30 0С составляет 4245,2 Па. Какую массу сахара С12Н22О11 следует растворить в 800 г воды для получения раствора, давление пара которого на 33,3 Па меньше давления пара воды? Вычислите массовую долю (%) сахара в растворе.
77. Давление пара эфира при 30 0С равно 8,64∙104 Па. Какое количество неэлектролита надо растворить в 50 моль эфира, чтобы понизить давление пара при данной температуре на 2666 Па?
 78. Понижение давления пара над раствором, содержащем 0,4 моль анилина в 3,04 кг сероуглерода, при некоторой температуре равно 1003,7 Па. Давление пара сероуглерода при той же температуре 1,0133∙105 Па. Вычислите молярную массу сероуглерода.
79. При некоторой температуре давление пара над раствором, содержащем 62 г фенола С6Н5ОН в 60 моль эфира равно 0,507∙105 Па. Найдите давление пара эфира при этой температуре.
80. Давление пара воды при 50 0С равно 12334 Па. Вычислите давление пара раствора, содержащего 50 г этиленгликоля С2Н4(ОН)2 в 900 г воды.
81. Определите давление пара растворителя над раствором, содержащем 1,212∙1023 молекул неэлектролита в 100 г воды при 100 0С. Давление пара воды при 100 0С равно 1,01330∙105 Па.
82. Давление пара водного раствора неэлектролита при 80 0С равно 33310 Па. Какое количество воды приходится на 1 моль растворенного вещества в этом растворе? Давление пара воды при этой температуре равно 47375 Па.
83. Давление водяного пара при 65 0С равно 25003 Па. Определите давление водяного пара  над раствором, содержащим 34,2 г сахара С12Н22О12 в 90 г воды при той же температуре.
84. Вычислите молярную массу глюкозы, если давление водяного пара над раствором, содержащем 27 г глюкозы в 108 г воды при 100 0С равно 98775,3 Па.
85. Давление пара воды при 10 0С составляет 1227,8 Па. В каком объеме воды следует растворить 16 г метилового спирта для получения раствора, давление пара которого составляет 1200 Па при той же температуре? Вычислите массовую долю спирта в растворе. 
86. Давление пара воды при 100 0С равно 1,0133∙105 Па. Вычислите давление водяного пара над раствором, если массовая доля мочевины в растворе 10%.
87. Давление пара над раствором, содержащем 10,5 г неэлектролита в 200 г ацетона равно 21854,40 Па. Давление пара ацетона (СН3)2СО при этой температуре равно 23939,35 Па. Найдите молярную массу неэлектролита.
88. Массовая доля неэлектролита в водном растворе 63%. Рассчитайте молярную массу этого неэлектролита, если при 20 0С давление водяного пара над раствором равно 1399,40 Па. Давление паров воды при данной температуре равно 2335,42 Па.
89. Давление пара раствора, содержащего 155 г анилина С6Н5NН2 в 201 г эфира, при некоторой температуре равно 42900 Па. Давление пара эфира при этой же температуре равно 86380 Па. Рассчитайте молярную массу эфира.
90. Давление водяного пара над раствором, содержащем 66,6 г хлорида кальция в 90 г воды, при 900С равно 56690 Па. Чему равен изотонический коэффициент хлорида кальция в этом растворе, если давление паров воды при той же температуре равно 70101 Па?

91. Изотонический коэффициент бромида калия в растворе, содержащем 178,5 г бромида калия в 900 г воды, равен 1,7. Определите давление водяного пара над этим раствором при 50 0С, если давление водяного

 
92. Определите давление пара водного раствора гидроксида калия (ω=0,5%) при 50 0С. Давление пара воды при этой температуре равно 12334 Па. Изотонический коэффициент гидроксида калия в этом растворе равен 1,87.

93.Определите давление пара раствора при 400С, содержащего глюкозу С6Н12О6 массой 3,6г в воде массой 250г. Давление пара воды при той же температуре равно73,74 гПа.

94.Давление пара над раствором, содержащим нафталин массой 2,55г в бензоле массой 234г, при 20 0С равно 99,53гПа. Давление пара над чистым бензолом при этой температуре равно 100,21гПа. Вычислите молярную массу нафталина.пара над этим растворителем при 50 0С равно 12334 Па.

95. При 320С давление водяного пара равно 4,76кПа. Вычислите массу глицерина С3Н5(ОН)3  в 400г раствора, над которым при этой температуре давление водяного пара равно 4,73кПа.

96. Давление пара воды при 50 0С равно 123,3г Па. Сколько граммов глюкозы С6Н12О6 надо растворить в 270г воды, чтобы  давление пара над раствором понизилось на 0,7гПа?  

97.При 30 0С давление пара этилового эфира (С2Н5)2О равно 863,6гПа. На сколько понизится давление пара при этой температуре, если в эфире массой 300г растворить анилин С6Н5NН2 массой 2,79г?

98. Вычислите давление пара над раствором, содержащим дифениламин(С6Н5)2NН массой 0,514г в бензоле С6Н6 массой 50г (раствор взят при 200С). Давление пара бензола  при этой температуре равно 100,2гПа.

99. При 293К давление насыщенного пара над водой равно 2,34кПа. Сколько граммов глицерина С3Н5(ОН)3 надо растворить в 180г воды, чтобы понизить  давление пара на 133,3Па?  
100. Давление пара раствора, содержащего 31,5 г нитрата кальция в 500 г раствора, равно 1903,5 Па при 17 0С. Давление пара воды при этой температуре равно 1937 Па. Рассчитайте изотонический коэффициент нитрата кальция в этом растворе.



